

Minister kultúry
Slovenskej republiky

Marek MAĐARIČ

Bratislava 14. februára 2014
Číslo: MK-1064/2014-110/2837

Vážený pán predsedu,

na základe podania Okrúhleho stola Rusínov Slovenska zo dňa 5. februára vo veci „riešenia zbierok rusínskej kultúry nachádzajúcich sa v SNM – Múzeu ukrajinskej kultúry vo Svidníku – žiadosť o prijatie zástupcov Rusínov“ Vám oznamujem nasledujúce stanovisko Ministerstva kultúry Slovenskej republiky:

V prvom rade si dovoľujeme upozorniť, že zo strany Ministerstva kultúry Slovenskej republiky nikdy nebol daný prisľub ani záväzok zaradiť zástupcov Okrúhleho stola Rusínov Slovenska do navrhovanej odbornej komisie Slovenského národného múzea (odborného riešiteľského tímu) určenej na analýzu kultúrnej špecifickosti a etnickej znakovosti zbierkových predmetov SNM – Múzea ukrajinskej kultúry vo Svidníku. Zároveň sa ohradzujeme voči tvrdeniu uvedenému vo Vašom liste, že „tento spôsob dlhodobého riešenia je pokusom o oddialenie riešenia problému“. Určovanie etnickej znakovosti zbierkových predmetov je výsostne odborná činnosť, ktorá si vzhľadom na náročnosť procesu posúdenia zbierkových predmetov vyžaduje primeranú vedeckú analýzu a prirodzene aj dostatok času. Tvrdenie uvedené na konci Vášho listu, ktoré hovorí o údajnom financovaní „protirusínskej a odnárodňovacej činnosti“ z verejných zdrojov prostredníctvom organizácie v zriaďovateľskej pôsobnosti Ministerstva kultúry Slovenskej republiky zásadne odmietame. Dovoľujeme si vyjadriť ľútosť nad takýmto spôsobom komunikácie, ktorý znevažuje pozitívny obraz o motivácii Vašej komunikácie.

K vecnej stránke uvádzame, že Ministerstvo kultúry Slovenskej republiky sa plne stotožňuje so stanoviskom Slovenského národného múzea č. SNM-R/3262/2014-100 zo dňa 9. 1. 2014 adresovaným Okrúhlemu stolu Rusínov Slovenska týkajúcim sa „etickej analýzy“ zbierkového fondu SNM – Múzea ukrajinskej kultúry vo Svidníku. Návrh Slovenského národného múzea riešiť vec formou vedecko-výskumnej úlohy „Etnicita ľudovej kultúry na severovýchodnom Slovensku“ realizovanej odbornými zamestnancami Slovenského národného múzea považujeme za adekvátny. Ministerstvo kultúry Slovenskej republiky nebude akýmkoľvek spôsobom vstupovať do právnej subjektivity Slovenského národného múzea, a teda ani do rozhodovania o spôsobe

zabezpečovania základných odborných činností podľa zákona č. 206/2009 Z. z. o múzeách
a o galériách a o ochrane predmetov kultúrnej hodnoty a o zmene zákona Slovenskej národnej
rady č. 372/1990 Zb. o priestupkoch v znení neskorších predpisov, ktoré sú plne v kompetencii
tejto vrcholnej národnej kultúrnej inštitúcie.

S pozdravom

A handwritten signature in black ink, consisting of a vertical line on the left, a horizontal line, and a stylized 'Z' shape on the right.

Vážený pán
Alexander Duleba
predseda
Okrúhleho stola Rusínov Slovenska
Drobného 16
841 01 Bratislava